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มาตรการ “Easy E-Receipt” 
          

 

นายพรชยั  ฐีระเวช ผูอ้  านวยการส านกังานเศรษฐกิจการคลงั ในฐานะโฆษกกระทรวงการคลงัเปิดเผยวา่ 
เม่ือวนัท่ี  4 ธันวาคม 2566 คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบมาตรการ “Easy E-Receipt” ซ่ึงมาตรการดังกล่าว 
มีวตัถุประสงคเ์พื่อเป็นการสนบัสนุนการบริโภคในประเทศ สนบัสนุนผูป้ระกอบการท่ีอยูใ่นระบบภาษีใหใ้ช้ระบบ
ภาษีอิเล็กทรอนิกส์ รวมถึงส่งเสริมการผลิตสินคา้ทอ้งถ่ินและการอ่าน ส่งเสริมให้ผูป้ระกอบการเขา้สู่ระบบภาษี 
และการใชร้ะบบภาษีอิเล็กทรอนิกส์ โดยมีรายละเอียด ดงัน้ี 

1. ก าหนดให้ผูมี้เงินไดซ่ึ้งมีหน้าท่ีเสียภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดาแต่ไม่รวมถึงห้างหุ้นส่วนสามญัหรือคณะ
บุคคลท่ีมิใช่นิติบุคคลหกัลดหยอ่นค่าซ้ือสินคา้หรือค่าบริการเท่าท่ีไดจ่้ายเป็นค่าซ้ือสินคา้หรือค่าบริการส าหรับการ
ซ้ือสินคา้หรือการรับบริการในราชอาณาจกัรให้กบัผูป้ระกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 
2567 ถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2567 ตามจ านวนท่ีจ่ายจริง แต่ไม่เกินจ านวน 50,000 บาท โดยจะตอ้งมีใบก ากบัภาษีเต็ม
รูปในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์ผ่านระบบ e-Tax Invoice & e-Receipt ของกรมสรรพากร เวน้แต่ ค่าซ้ือสินคา้หรือ
ค่าบริการดงัต่อไปน้ีจะจ่ายให้แก่ผูมิ้ใช่ผูป้ระกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่มก็ได ้(1) ค่าหนงัสือ หนงัสือพิมพ ์
นิตยสาร (2) ค่าบริการหนังสือ หนังสือพิมพ์ และนิตยสารท่ีอยู่ในรูปของข้อมูลอิเล็กทรอนิกส์ผ่านระบบ
อินเทอร์เน็ต และ (3) ค่าสินคา้หน่ึงต าบลหน่ึงผลิตภณัฑซ่ึ์งเป็นสินคา้ท่ีไดล้งทะเบียนกบักรมการพฒันาชุมชนแลว้ โดย
กรณีซ้ือสินคา้หรือรับบริการดงักล่าวจากผูมิ้ใช่ผูป้ระกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม ตอ้งไดรั้บใบรับในรูปแบบ
ใบรับอิเล็กทรอนิกส์ผา่นระบบ e-Tax Invoice & e-Receipt ของกรมสรรพากร 

2. ค่าสินคา้หรือค่าบริการท่ีสามารถหกัลดหยอ่นไดไ้ม่รวมถึง (1) ค่าซ้ือสุรา เบียร์ และไวน์ (2) ค่าซ้ือยาสูบ 
(3) ค่าซ้ือรถยนต์ รถจกัรยานยนต์ และเรือ (4) ค่าน ้ ามนัและก๊าซส าหรับเติมยานพาหนะ (5) ค่าสาธารณูปโภค  
ค่าน ้ าประปา ค่าไฟฟ้า ค่าบริการสัญญาณโทรศพัท์ ค่าบริการสัญญาณอินเทอร์เน็ต และค่าบริการส าหรับบริการ 
ท่ีมีขอ้ตกลงการให้บริการระยะยาวซ่ึงเร่ิมตน้ก่อนวนัท่ี 1 มกราคม 2567 หรือส้ินสุดหลงัวนัท่ี 15 กุมภาพนัธ์ 2567 
แมว้า่จะจ่ายค่าบริการระหว่างวนัท่ี 1 มกราคม 2567 ถึงวนัท่ี 15 กุมภาพนัธ์ 2567 ก็ตาม และ (6) ค่าเบ้ียประกนัวินาศภยั 
โดยหลกัเกณฑ ์วธีิการ และเง่ือนไขอ่ืน ๆ เป็นไปตามท่ีอธิบดีกรมสรรพากรประกาศก าหนด 
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ทั้งน้ี ผูป้ระกอบการนิติบุคคล (ไม่จ  ากดัรายได)้ สามารถจดัท าใบก ากบัภาษีอิเล็กทรอนิกส์ หรือใบรับ
อิเล็กทรอนิกส์ ผ่านระบบบริการ e-Tax Invoice & e-Receipt โดยศึกษารายละเอียดและลงทะเบียนได้ท่ีเวบ็ไซต์ 
https://etax.rd.go.th และส าหรับผูป้ระกอบการนิติบุคคลและบุคคลธรรมดาท่ีเป็นผูป้ระกอบการจดทะเบียน
ภาษีมูลค่าเพิ่ม และมีรายไดไ้ม่เกิน 30 ลา้นบาทต่อปี สามารถจดัท าใบก ากบัภาษีอิเล็กทรอนิกส์ผ่านระบบบริการ  
e-Tax Invoice by Email โดยศึกษารายละเอียดและลงทะเบียนไดท่ี้เวบ็ไซต ์www.rd.go.th/27659.html 

          
 

สอบถามข้อมูลเพิม่เติม 
ส านกังานเศรษฐกิจการคลงั โทร. 02 273 9020 ต่อ 3525 3529  
กรมสรรพากร โทร. 1161 

https://etax.rd.go.th/


ÁÒµÃ¡ÒÃ Easy E-Receipt
«×้ÍÊÔ¹¤�ÒáÅÐºÃÔ¡ÒÃà¾×่Íãª�Å´ËÂ�Í¹ÀÒÉÕà§Ô¹ä´�ºØ¤¤Å¸ÃÃÁ´Ò»ÃÐ¨Ó»� 2567 (Â×่¹áººã¹ª�Ç§à´×Í¹Á¡ÃÒ¤Á – ÁÕ¹Ò¤Á 2568)

*ËÁÒÂàËµØ: e-Tax Invoice & e-Receipt ¤×Í ãº¡Ó¡ÑºÀÒÉÕáÅÐãºÃÑº·Õ่ä �́ÁÕ¡ÒÃ Ñ̈´·Ó¢�Í¤ÇÒÁ¢Ö้¹à»�¹¢�ÍÁÙÅÍÔàÅ็¡·ÃÍ¹Ô¡Ê�  áÅÐä �́Å§ÅÒÂÁ×Íª×่Íâ´Âãª�ãºÃÑºÃÍ§ÍÔàÅ็¡·ÃÍ¹Ô¡Ê� (Electronic Certificate)

à§×่Í¹ä¢ÊÓËÃÑº¡ÒÃãª�¨�ÒÂ

v àÃÔ่Áãª�¨�ÒÂÇÑ¹·Õ่ 1 Á¡ÃÒ¤Á – 15 ¡ØÁÀÒ¾Ñ¹¸� 2567

v «×้ÍÊÔ¹¤�ÒáÅÐºÃÔ¡ÒÃ¨Ò¡¼Ù�»ÃÐ¡Íº¡ÒÃ¨´·ÐàºÕÂ¹ VAT àÇ�¹áµ�à»�¹Ë¹Ñ§Ê×Í 
Ë¹Ñ§Ê×Í¾ÔÁ¾� ¹ÔµÂÊÒÃ áººàÅ�Á E-book áÅÐÊÔ¹¤�Ò OTOP

v ¹Óä»ãª�Å´ËÂ�Í¹ÀÒÉÕà§Ô¹ä´�ºØ¤¤Å¸ÃÃÁ´Òä´�µÒÁ·Õ่¨�ÒÂ¨ÃÔ§ ¨Ó¹Ç¹äÁ�à¡Ô¹ 
50,000 ºÒ· â´Â¨Ðµ�Í§à»�¹ãº¡Ó¡ÑºÀÒÉÕàµ็ÁÃÙ»ã¹ÃÙ»áººÍÔàÅ็¡·ÃÍ¹Ô¡Ê� 
(e-Tax Invoice) ËÃ×ÍãºÃÑºÍÔàÅ็¡·ÃÍ¹Ô¡Ê� (e-Receipt) ¼�Ò¹ÃÐºº 
e-Tax Invoice & e-Receipt* ¢Í§¡ÃÁÊÃÃ¾Ò¡Ãà·�Ò¹Ñ้¹ 

»ÃÐªÒª¹ÊÒÁÒÃ¶µÃÇ¨ÊÍº¼Ù�»ÃÐ¡Íº¡ÒÃ·Õ่ÊÒÁÒÃ¶
ÍÍ¡ e-Tax Invoice & e-Tax Receipt ä´�·Õ่ :

https://etax.rd.go.th/etax_staticpage/app/#/
index/registered#top

ÊÔ¹¤�Ò·Õ่äÁ�à¢�ÒÃ�ÇÁ

ÊØÃÒ àºÕÂÃ� äÇ¹� ÂÒÊÙº

Ã¶Â¹µ� ¨Ñ¡ÃÂÒ¹Â¹µ� àÃ×Í

¹้ÓÁÑ¹áÅÐ¡�Ò«ÊÓËÃÑºàµÔÁÂÒ¹¾ÒË¹Ð

¤�ÒÊÒ¸ÒÃ³Ù»âÀ¤ ¹้Ó»ÃÐ»Ò ä¿¿�Ò

¤�ÒºÃÔ¡ÒÃÊÑ­­Ò³â·ÃÈÑ¾·� ÊÑ­­Ò³ÍÔ¹àµÍÃ�à¹็µ 
áÅÐ¤�ÒºÃÔ¡ÒÃ·Õ่ÁÕ¢�Íµ¡Å§¡ÒÃãË�ºÃÔ¡ÒÃÃÐÂÐÂÒÇ 
«Ö่§àÃÔ่Áµ�¹¡�Í¹ÇÑ¹·Õ่ 1 Á¡ÃÒ¤Á 2567 ËÃ×ÍÊÔ้¹ÊØ´ËÅÑ§ÇÑ¹·Õ่ 
15 ¡ØÁÀÒ¾Ñ¹¸� 2567

¤�ÒàºÕ้Â»ÃÐ¡Ñ¹ÇÔ¹ÒÈÀÑÂ

v ¼Ù�»ÃÐ¡Íº¡ÒÃ¹ÔµÔºØ¤¤Å (äÁ�¨Ó¡Ñ´ÃÒÂä´�) ÊÒÁÒÃ¶ÈÖ¡ÉÒÃÒÂÅÐàÍÕÂ´áÅÐÅ§·ÐàºÕÂ¹ãª�ÃÐºº e-Tax Invoice & e-Receipt ä´�·Õ่ https://etax.rd.go.th 
v ¼Ù�»ÃÐ¡Íº¡ÒÃ¹ÔµÔºØ¤¤ÅáÅÐºØ¤¤Å¸ÃÃÁ´Ò·Õ่à»�¹¼Ù�»ÃÐ¡Íº¡ÒÃ¨´·ÐàºÕÂ¹ VAT áÅÐÁÕÃÒÂä´�äÁ�à¡Ô¹ 30 Å�Ò¹ºÒ·µ�Í»� ÊÒÁÒÃ¶¨Ñ´·Óãº¡Ó¡ÑºÀÒÉÕÍÔàÅ็¡·ÃÍ¹Ô¡Ê�
¼�Ò¹ÃÐºº e-Tax Invoice by Email ä´� â´ÂÈÖ¡ÉÒÃÒÂÅÐàÍÕÂ´áÅÐÅ§·ÐàºÕÂ¹ä´�·Õ่àÇ็ºä«µ� www.rd.go.th/27659.html

ÊÓËÃÑº¼Ù�»ÃÐ¡Íº¡ÒÃ


